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Αριθμός 266 

18
η
 Συνεδρίαση 

Δημοτικού Συμβουλίου Πατρέων 

της 22ας Σεπτεμβρίου 2021 
------------------------ 

 

 Στην Πάτρα σήμερα την 22
α
 Σεπτεμβρίου 2021, ημέρα Τετάρτη και ώρα 18.30, μετά από 

γραπτή πρόσκληση του κ. Προέδρου, με αριθμό 20/22-9-2021, η οποία εκδόθηκε νομότυπα και 

δόθηκε σε όλους τους κ.κ. Δημοτικούς Συμβούλους, πραγματοποιήθηκε μέσω τηλεδιάσκεψης 

συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου, σύμφωνα με τις αριθ. 426/13-11-2020 και 61/20-09-2021 

εγκυκλίους του ΥΠ.ΕΣ, για την εξέταση των (25) θεμάτων της ημερησίας διατάξεως και 

συμμετείχαν  τα παρακάτω Μέλη του Σώματος: 

1) Μελάς Παναγιώτης- Πρόεδρος, 2) Σολωμού Αικατερίνη- Αντιπρόεδρος, 3) 

Γιαννιτσοπούλου Ιουλία - Γραμματεύουσα, 4) Αθανασόπουλος Ανδρέας- Αντ/ρχος, 5) Αναστασίου 

Μιχαήλ- Αντ/ρχος, 6) Ασπράγκαθος Νικόλαος – Αντ/ρχος, 7) Κατσακούλης Ευάγγελος- Αντ/ρχος, 

8) Κορδάς Χρήστος- Αντ/ρχος, 9) Πετρόπουλος Παναγιώτης- Αντ/ρχος, 10) Πλέσσας Διονύσιος- 

Αντ/ρχος, 11) Σαμούρη- Βαγενά Ακριβή- Αντ/ρχος, 12) Τογιοπούλου Αναστασία- Αντ/ρχος, 13) 

Ασπρούλια Σοφία, 14) Γκέστα Ειρήνη, 15) Κουρή Ήρα- Ειρήνη, 16) Μαγιάκης Γεώργιος, 17) 

Μοδές Αθανάσιος, 18) Νιάρου Μαρία, 19) Παπανικήτας Ανδρέας, 20) Πελεκούδας Δημήτριος, 21) 

Τουλγαρίδης Θεόδωρος, 22) Αθανασόπουλος Αθανάσιος, 23) Αλεξόπουλος Γρηγόριος, 24) 

Βορίσης Διονύσιος, 25) Δημακόπουλος Φώτιος, 26) Δούρος Αθανάσιος, 27) Θεοδωρόπουλος 

Νικόλαος, 28) Λάμπρου Ιωάννης, 29) Μοίραλης Νικόλαος, 30) Μπακαλάρος Χρήστος, 31) 

Ντρίνιας Θεόδωρος, 32) Ξυλιάς Θεόδωρος, 33) Παπαδημάτος Νικόλαος, 34) Πατούχας Χρήστος, 

35) Ρώρος Γεώργιος, 36) Σβόλης Κωνσταντίνος, 37) Στανίτσας Χαράλαμπος, 38) Τζανάκος 

Νικόλαος, 39) Τριανταφυλλόπουλος Ναπολέων, 40) Τσιμπούκης Ιωάννης, 41) Χρυσανθακόπουλος 

Αλέξανδρος και  42) Ψωμάς Πέτρος. 

Ο κ. Βασίλειος Σιαδήμας δεν εισήλθε στην τηλεδιάσκεψη από την αρχή, αλλά αργότερα.  

Οι κ.κ. Νικολάου Ανδρέας, Ζαφειρόπουλος Παναγιώτης, Καυκάς Γεώργιος, Κουνάβης 

Αντώνιος, Νικολόπουλος Νικόλαος και Φιλοπούλου Μαρία δεν εισήλθαν στην τηλεδιάσκεψη αν 

και κλήθηκαν.   

 Επίσης στη συνεδρίαση ήλθε και ο κ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΠΕΛΕΤΙΔΗΣ - Δήμαρχος 

Πατρέων. 

Αφού έγινε νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης. 

………………………………………………………………………………………………................ 

 Διευκρινίζεται ότι αποχώρησαν από την τηλεδιάσκεψη οι κ.κ. Δημακόπουλος Φώτιος και 

Αθανασόπουλος Αθανάσιος.  

 

 Στη συνέχεια ο κ. Πρόεδρος; εισάγει το αριθ. 1 θέμα της ημερησίας διατάξεως 

«Ενημέρωση για τις τελευταίες εξελίξεις στην Ανακύκλωση Συσκευασιών» (σχετική η 

αριθ. 13004/20-9-2021 εισήγηση του Αντιδημάρχου Προγραμματισμού, Περιβάλλοντος, 

Ενέργειας και Μελετών Έργων Πρασίνου, Καθαριότητας, Ανακύκλωσης και 

Μηχανολογικού Εξοπλισμού και το αριθ. 13031/21-9-2021 διαβιβαστικό του αναπληρωτή 

κ. Δημάρχου).  

 

 Το Σώμα, κατά τη συζήτηση του θέματος άκουσε τον κ. Πρόεδρο, τον κ. Δήμαρχο 

τον αρμόδιο εισηγητή – Αντιδήμαρχο και την εισήγησή του επί του θέματος, τους 

επικεφαλής των δημοτικών παρατάξεων και τους λοιπούς ομιλητές – δημοτικούς 

συμβούλους.  
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Διευκρινίζεται ότι στην τηλεδιάσκεψη εν τω μεταξύ εισήλθε ο κ. Αθανασόπουλος 

Αθανάσιος, αποχώρησαν οι κ.κ. Χρυσανθακόπουλος Αλέξανδρος, Θεοδωρόπουλος 

Νικόλαος, Ντρίνιας Θεόδωρος Βορίσης Διονύσιος και Τσιμπούκης Ιωάννης, ενώ ο κ. 

Σιαδήμας Βασίλειος εισήλθε αλλά αποχώρησε πριν την ολοκλήρωση του θέματος.  

 

Η εισήγηση – ενημέρωση του αρμόδιου εισηγητή – Αντιδημάρχου έχει ως εξής: 
 Η διαχείριση αποβλήτων αποτελεί πεδίο  υψηλής κερδοφορίας για τους επιχειρηματικούς  

ομίλους που παράγουν εξοπλισμό, κατασκευάζουν ή/και λειτουργούν εργοστάσια επεξεργασίας 

απορριμμάτων είτε κάνουν ανακύκλωση είτε  παράγουν ενέργεια από απορριμματογενές καύσιμο. 

Ενσωματώνοντας τις κατευθύνσεις της ΕΕ, οι κυβερνήσεις ΠΑΣΟΚ, ΣΥΡΙΖΑ, ΝΔ με τις πολιτικές 

τους εξασφαλίζουν την κερδοφορία των ομίλων σε βάρος του περιβάλλοντος, της δημόσιας υγείας 

και του πενιχρού εισοδήματος των λαϊκών οικογενειών μέσω των δημοτικών τελών.  Μια πλευρά 

αυτής της πολιτικής είναι και το ιδιωτικοποιημένο σύστημα ανακύκλωσης, που στηρίζεται στην 

λεγόμενη «διευρυμένη ευθύνη του παραγωγού»  που ποτέ δεν λειτούργησε ουσιαστικά  γιατί 

διαχρονικά οι κυβερνήσεις δεν εφαρμόζουν ούτε την νομοθεσία, που οι ίδιοι ψηφίζουν για να μη 

θίξουν τα συμφέροντα των επιχειρηματικών ομίλων, που παράγουν ανακυκλώσιμα και χρεώνουν 

τους καταναλωτές για τις δαπάνες της  ανακύκλωσης, ενώ οι ίδιες κυβερνήσεις επιβάλουν άδικα 

πρόστιμα στους δήμους, που τα πληρώνουν οι δημότες.  Θάβουν στην πράξη την ανακύκλωση και 

προωθούν την καρκινογόνα καύση γιατί αυτό συμφέρει στα μονοπώλια του κλάδου.   

Την Πέμπτη 30 Ιουνίου 2021,  δήμαρχος έλαβε επιστολή από την Ελληνική Εταιρεία Αξιοποίησης 

Ανακύκλωσης (ΕΕΑΑ Α. Ε.), με την οποία μας ενημερώνει ότι αδυνατεί να ανανεώσει την 

σύμβαση για το 2021, και η συνεργασία παύει στο  τέλος του τρέχοντος έτους. Η  σύμβαση με την 

ΕΕΑΑ δεν θα ανανεώνεται σε όποιον  Δήμο  αυτή λήγει.  Οι λόγοι, που αναφέρονται στην 

επιστολή, είναι βασικά η πολύ υψηλή εισφοροδιαφυγή των εταιριών παραγωγής συσκευασμένων 

προϊόντων, οι οποίες εισπράττουν τέλη ανακύκλωσης από τον καταναλωτή, και έχουν υποχρέωση 

να τα καταβάλλουν ώστε να καλυφθούν τα έξοδα για τη λειτουργία του συστήματος ανακύκλωσης 

συσκευασιών. Στην ίδια επιστολή οι ευθύνες αποδίδονται στις κυβερνήσεις διαχρονικά, που δεν 

έλαβαν μέτρα για να επιβάλουν στις εταιρείες την απόδοση των οφειλών τους.  

 Επιβεβαιώνονται πλέον και επίσημα οι εκτιμήσεις μας για τις κυβερνητικές ευθύνες, που 

στηρίζουν το ιδιωτικοποιημένο σύστημα ανακύκλωσης και την αποτυχία του. Αποδεικνύεται 

ακόμη μία φορά ότι οι παρατάξεις της αντιπολίτευσης που  μας εγκαλούν για τα ποσοστά 

ανακύκλωσης έχουν άλλες σκοπιμότητες, γι αυτό δεν λένε ότι τα ποσοστά ανακύκλωσης 

συσκευασιών σε όλους τους Δήμους είναι μικρά, όπως προκύπτει από τους ετήσιους απολογισμούς 

της ΕΕΑΑ Α. Ε.  Τα επίσημα στοιχεία για το Δήμο της Πάτρας ανατρέπουν πλήρως τις 

ανακοινώσεις κάποιων για πτώση της ανακύκλωσης την τελευταία 7 χρόνια. Αντίθετα η 

ανακύκλωση στην Πάτρα είναι πάνω από το μέσο όρο όλων των Δήμων. (Βλέπε Παράρτημα) 

.Συγκαλύπτουν τις ευθύνες των κυβερνήσεων και δεν θέλουν να θίξουν τα συμφέροντα των 

εταιρειών του κλάδου. 

Η κερδοφορία σε βάρος του περιβάλλοντος και το κόστος στους δημότες.  

Αποδεικνύεται ακόμη μία φορά ότι η ανακύκλωση και η προστασία του περιβάλλοντος δεν μπορεί 

να στηριχθεί στην λεγόμενη «διευρυμένη ευθύνη του παραγωγού», που προβλέπει η σχετική 

νομοθεσία του ΣΥΡΙΖΑ και ο νέος νόμος  της κυβέρνησης της ΝΔ με βάση τις κατευθύνσεις της 

ΕΕ. Με τον νέο νόμο ενισχύονται οι ίδιες αποτυχημένες συνταγές της ιδιωτικοοικονομικής 

λειτουργίας, φορτώνοντας τα βάρη στους δημότες με το «πληρώνω όσο πετάω», την πολύ μεγάλη 

αύξηση της «περιβαλλοντικής εισφοράς» ή το «τέλος ταφής», ενώ προβλέπονται κίνητρα και 

φοροαπαλλαγές στους επιχειρηματικούς ομίλους στο πλαίσιο της κυκλικής οικονομίας.   

Όχι μόνο στην Ελλάδα αλλά και στην Ευρώπη η ανακύκλωση είναι σε αδιέξοδο αφού τα 

ανακυκλώσιμα δεν αξιοποιούνται σαν δευτερογενές υλικό για την παραγωγή νέων προϊόντων γιατί 

δεν αποφέρουν την ίδια  κερδοφορία με τη χρήση πρώτων υλών και ιδιαίτερα μετά την απόφαση 

της Κίνας και άλλων ασιατικών χωρών να  κλείσουν τις εισαγωγές ανακυκλώσιμων υλικών. Αξίζει 
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να σημειωθεί πως τα τελευταία δυο χρόνια, πάνω από 15 εγκαταστάσεις ανακύκλωσης έχουν 

παραδοθεί στις φλόγες, πυρκαγιές που προκαλούν εύλογες απορίες. Η ΕΕ επίσημα βεβαιώνει ότι 

την τελευταία δεκαετία «εκατομμύρια τόνοι ευρωπαϊκών αποβλήτων έχουν εξαχθεί σε τρίτες 

χώρες, συχνά χωρίς να λαμβάνεται επαρκώς υπόψη η ορθή επεξεργασία των αποβλήτων».  

Γι’ αυτό η ΝΔ με τον νέο εθνικό σχεδιασμό, ουσιαστικά καταργεί την ανακύκλωση, παρά το στόχο 

για 65% το 2035 και διευρύνει  το άνοιγμα του ΣΥΡΙΖΑ στην καρκινογόνα καύση, που μέχρι το 

2030 θα φτάνει στο 32,3% των απορριμμάτων.  Στην πράξη όμως πολύ περισσότερο αφού καθιστά 

υποχρεωτική την παραγωγή καυσίμου από όλα τα εργοστάσια επεξεργασίας στερεών αποβλήτων, 

που πρόκειται να χρηματοδοτηθούν και να κατασκευαστούν, ακόμη και από τα ΚΔΑΥ, γιατί αυτές 

είναι τώρα οι επιλογές των επιχειρηματικών ομίλων για την αύξηση της κερδοφορίας.  Η οικονομία 

της αγοράς και η δήθεν ευθύνη του παραγωγού  όχι μόνο δεν προστατεύουν το περιβάλλον και την 

υγεία μας αλλά τα βλάπτουν σοβαρά, όπως και την τσέπη του δημότη.   

Αποδεικνύεται περίτρανα ότι οι Δήμοι και οι δημότες δεν έχουν καμία ευθύνη για την πλήρη 

αποτυχία του ιδιωτικοποιημένου συστήματος ανακύκλωσης και γενικότερα της διαχείρισης 

απορριμμάτων, που στηρίζουν οι κυβερνήσεις με τις οδηγίες της ΕΕ και τις αδικαιολόγητες 

καθυστερήσεις στην κατασκευή των εργοστασίων επεξεργασίας αποβλήτων και όλων των έργων 

και δράσεων για τον περιορισμό των αποβλήτων που θάβονται ενώ θεσμοθετούν υπέρογκα 

πρόστιμα που θα πρέπει να τα πληρώσουν οι δημότες.  

Πολλές φορές έχουμε ζητήσει τεκμηριωμένα από την ΕΕΑΑ, την εκπλήρωση των θεσμοθετημένων 

υποχρεώσεων προς τους Δήμου για την ενημέρωση των δημοτών, την ανανέωση και 

αντικατάσταση του εξοπλισμού, την πύκνωση των μπλε κάδων και τον εξορθολογισμό των 

δρομολογίων αποκομιδής, ώστε να  βελτιωθεί το σύστημα ανακύκλωσης. Επίσης σύμφωνα με το 

εγκεκριμένο Επιχειρησιακό Σχέδιο της ΕΕΑΑ θα έπρεπε από την εταιρεία να οργανωθεί  σύστημα 

χωριστής συλλογής με συστάδες κάδων που θα είχαν δοθεί στους Δήμους.  Όμως ουσιαστικά δεν 

υπήρξε ανταπόκριση και παρά την αύξηση της συλλογής ανακυκλώσιμων με τις προσπάθειες των 

εργαζομένων του Δήμου και την ενημέρωση των δημοτών με κόστος του Δήμου,  οι ποσότητες των 

ανακτώμενων μένουν ίδιες και το μεγαλύτερο μέρος των ανακυκλώσιμων θάβεται στο ΧΥΤΑ.     

Για να καλυφθούν στοιχειωδώς τα μεγάλα κενά στο δίκτυο των μπλέ κάδων, οι εργαζόμενοι του 

Δήμου έχουν επισκευάσει μερικές εκατοντάδες μπλε κάδους, τους περισσότερους με ανταλλακτικά, 

που αξιοποίησαν από αυτούς που απέσυραν γιατί δεν έστειλε η ΕΕΑΑ, παρά τα αιτήματα του 

Δήμου.  

Το 2020, ο Δήμαρχος Πατρέων, Κώστας Πελετίδης, απέστειλε στον Υπουργό Περιβάλλοντος 

Κώστα Χατζηδάκη, επιστολή με θέμα την ανακύκλωση και τις αδυναμίες της (ΕΕΑΑ), ζητώντας τη 

χρηματοδότηση του προγράμματος ανακύκλωσης του Δήμου μας άμεσα από τον κρατικό 

προϋπολογισμό και ειδικότερα τη στήριξη του επιχειρησιακού σχεδίου του Δήμου μας για διαλογή 

στην πηγή. Δεν λάβαμε καμία απάντηση. Επίσης έχει θέσει τα προβλήματα με το σύστημα της 

ανακύκλωσης στην ΚΕΔΕ και έχει έγκαιρα αναδειχθεί η αδιέξοδη πορεία της ΕΕΑΑ και συνολικά 

του συστήματος ανακύκλωσης. Τέλη του 2020, ο πρόεδρος της ΚΕΔΕ στην ενημέρωση για την 

τραγική κατάσταση της ανακύκλωσης χρησιμοποίησε δραματικούς τόνους, όμως δεν τέθηκε θέμα 

συζήτησης. Με πρόσφατη επιστολή του ο Δήμαρχος Πάτρας ζήτησε να τεθεί στην ημερήσια 

διάταξη του ΔΣ της ΚΕΔΕ το θέμα της ανακύκλωσης συσκευασιών.    

Οι δράσεις του Δήμου για την ανακύκλωση 

Μέσα σε ένα δυσμενές περιβάλλον και με πολλές δυσκολίες, ο Δήμος υλοποιεί το Τοπικό Σχέδιο 

Διαχείρισης Αποβλήτων που περιλαμβάνει την ολοκληρωμένη και αποτελεσματική αντιμετώπιση 

της συλλογής, συγκέντρωσης και επεξεργασίας των απορριμμάτων, με προτεραιότητα τη διαλογή 

στην πηγή για την ανακύκλωση. 

Με βάση το ΤΣΔΑ, από υπηρεσιακά στελέχη έχει συνταχθεί  επιχειρησιακό σχέδιο για την διαλογή  

στην πηγή σε χωριστά ρεύματα συσκευασιών και έντυπου χαρτιού. Έχουν υποβληθεί προτάσεις για 

χρηματοδότηση εγκαταστάσεων όπως  
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 Κατασκευή κεντρικού πράσινου σημείου του Δήμου Πατρέων, που πέραν των 

εγκαταστάσεων, περιλαμβάνει και χρηματοδότηση δράσεων ενημέρωσης και 

ευαισθητοποίησης, και το οποίο υποβλήθηκε σε σχετική πρόσκληση της Περιφέρειας Δυτ. 

Ελλάδας. 

 Εγκατάσταση Γωνιών Ανακύκλωσης 2 ή 3 ρευμάτων ανακυκλώσιμων με ημιυπόγειους 

κάδους, που περιλαμβάνει και την προμήθεια δύο ειδικών απορριμματοφόρων και  δράσεις 

ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης, και το οποίο κατατέθηκε στο πρόγραμμα «Αντώνης 

Τρίτσης» για χρηματοδότηση.  

 Προχωρούν οι διαγωνιστικές διαδικασίες για την προμήθεια των καφέ κάδων, των ειδικών 

απορριμματοφόρων, του κλαδοτεμαχιστή και των κάδων κουζίνας και οικιακής 

κομποστοποίησης  με τα οποία από το 2022 θα συλλέγονται τα προδιαλεγμένα οργανικά 

(βιοαπόβλητα), που θα τροφοδοτούν τις Μονάδες Επεξεργασίας Βιοαποβλήτων (ΜΕΒ) 

στου ΦΛΟΚΑ και την Ξερόλακκα. Το εργο χρηματοδοτήθηκε από Επιχειρησιακό 

Πρόγραμμα «Υποδομές Μεταφορών, Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη 2014-2020» της 

Περιφέρειας Δ. Ε.  

 Ο Δήμος Πατρέων, παρέδωσε στον Σύνδεσμο Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων  (ΣΥΔΙΣΑ) 

Ν.  Αχαΐας τις μελέτες και τα απαιτούμενα τεχνικά δελτία ώστε να κατατεθεί πρόταση για 

την κρατική χρηματοδότηση της ΜΕΒ στην Ξερόλακκα.  

 Είναι έτοιμη μελέτη και θα αρχίσει άμεσα η διαγωνιστική διαδικασία για την 

κομποστοποίηση των πράσινων και βιοαποβλήτων ώστε να γίνει αξιοποίηση τους.  

 Είναι σε εξέλιξη διαγωνιστική διαδικασία για την εγκατάσταση ημιυπόγειων κάδων 

ανακύκλωσης στο Ανοικτό Κέντρο Εμπορίου.  

Παρά τις ελλείψεις σε προσωπικό έχει συγκροτηθεί ομάδα από το προσωπικό  του Δήμου για την 

προώθηση της ανακύκλωσης, η οποία έχει εκπονήσει σχέδιο για την καμπάνια ενημέρωσης και 

ευαισθητοποίησης των δημοτών και ειδικότερα των μαθητών. Έχουν πραγματοποιηθεί πολλές 

εκδηλώσεις προβολής της ανακύκλωσης στις καρναβαλουπολεις το 2020. Στις συνθήκες των 

περιοριστικών μέτρων που δεν είναι δυνατή η δια ζώσης ενημέρωση η ΕΕΑΑ θα έπρεπε να την  

κάνει πανελλαδικά μέσω των ΜΜΕ, των κοινωνικών δικτύων κλπ. Όμως δεν είδαμε καμία κίνηση 

με την κάλυψη του ΕΟΑΝ και της κυβέρνησης.  

Τοποθετήθηκαν κίτρινοι κάδοι για έντυπο χαρτί κοντά σε  δημόσιες υπηρεσίες και τράπεζες και 

εκπονήθηκε πρόγραμμα για την επέκταση του δικτύου των κίτρινων κάδων για την συλλογή 

χαρτιού στα σχολεία και την οργάνωση της καμπάνιας ανακύκλωσης στα σχολεία. Αντίστοιχο 

πρόγραμμα έχουμε για συλλόγους, πολιτιστικούς, αθλητικούς και άλλους φορείς.  Όμως τα μέτρα 

για τον περιορισμό της εξάπλωσης του κορονοιού εμπόδισαν την πραγματοποίηση πολλών 

εκδηλώσεων, και δράσεων. Είμαστε έτοιμοι και θα υλοποιήσουμε τις δράσεις αυτές στις νέες 

συνθήκες.  

Αρχές Ιουνίου 2021, το Πάρκο Εκπαιδευτικών Δράσεων Δήμου Πατρέων διοργάνωσε την 

Εβδομάδα Περιβάλλοντος, για  μαθητές Δημοτικού – Γυμνασίου – Λυκείου και σε συνεργασία με 

την Περιβαλλοντική Εκπαίδευση των Διευθύνσεων Π/θμιας και Δ/θμιας Εκπαίδευσης Αχαΐας, που 

μεταξύ των άλλων περιλάμβανε και θέματα ανακύκλωσης.  

Έχει ετοιμαστεί από εργαζόμενους του Δήμου και έχει εκτυπωθεί με έξοδα του Δήμου καλαίσθητο 

ενημερωτικό φυλλάδιο για όλα τα ρεύματα ανακύκλωσης σε 150 Χιλιάδες αντίτυπα που διανέμεται 

με τους λογαριασμούς της ΔΕΥΑΠ, ώστε να φθάσει το μήνυμα σε κάθε σπίτι και επιχείρηση. 

Παρ’ όλο που η ΕΕΑΑ δεν ανταποκρίνεται στις υποχρεώσεις της προς το Δήμο, εμείς θα 

συνεχίσουμε την προσπάθεια για την ενημέρωση των μαθητών και των δημοτών με τα 

περιορισμένα μέσα που διαθέτουμε. 

Η άλλη πολιτική για την ανακύκλωση και διαχείριση των απορριμμάτων.  

Να χρηματοδοτηθεί από το κράτος το σύστημα ΔσΠ των Δήμων, το οποίο και θα  επιβάλει ειδική 

φορολογία στις επιχειρήσεις παραγωγής ανακυκλώσιμων καταργώντας την επιβάρυνση των 
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καταναλωτών. Έτσι μπορεί να τους υποχρεώσει  να συμβάλλουν στον μείωση των αποβλήτων και 

όχι με ευχές, κίνητρα και φοροαπαλλαγές.  

Να γίνουν διορισμοί εργαζομένων στην καθαριότητα σε μόνιμες θέσεις ώστε να λειτουργήσει το 

σύστημα ΔσΠ, που έχει αυξημένες απαιτήσεις σε προσωπικό γιατί θα αυξηθούν τα δίκτυα των 

κάδων.  

Nα καταργηθούν τα βαριά πρόστιμα που καλούνται να πληρώσουν οι δημότες είτε ονομάζεται 

περιβαλλοντική εισφορά (ΣΥΡΙΖΑ) ή τέλος ταφής (ΝΔ), που αρχίζει με 20 ευρώ/τόνο και φθάνει 

τα 55 ευρώ/τόνο το 2027.   

Να καταργηθούν τα ανταποδοτικά τέλη. Να πληρώσει το κεφάλαιο.  

Να καταργηθεί το ιδιωτικοποιημένο σύστημα της ανακύκλωσης και η εμπορευματοποίηση και 

κάθε μορφή ιδιωτικοποίησης της διαχείρισης αστικών αποβλήτων.  

Να αποκλειστεί η παραγωγή δευτερογενούς καυσίμου από τα εργοστάσια επεξεργασίας στερεών 

αποβλήτων.  

Διεκδικούμε την συγκρότηση Δημόσιου Φορέα Διαχείρισης Απορριμμάτων, που θα αναλάβει τον 

κεντρικό σχεδιασμό της κατασκευής εργοστασίων επεξεργασίας απορριμμάτων με πολύ 

χαμηλότερο κόστος και θα υιοθετήσει αποκλειστικά το σύστημα ανακύκλωσης με διαλογή στην 

πηγή όχι μόνο των υλικών συσκευασίας αλλά όλων των ανακυκλώσιμων και των προδιαλεγμένων 

οργανικών. Θα σχεδιάζει και θα υλοποιεί σε Πανελλαδικό και Τοπικό επίπεδο σε συνεργασία με 

τους Δήμους καμπάνιες ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης της κοινωνίας και ιδιαίτερα της 

νεολαίας. Θα αναπτύξει την σχετική τεχνογνωσία και θα στηρίξει οικονομικά και τεχνολογικά τους 

Δήμους στην υλοποίηση του συστήματος της διαλογής στην πηγή. Θα εξασφαλίσει, την 

αξιοποίηση των ανακυκλώσιμων, για να μην καταλήγουν στους ΧΥΤΑ και να προστατευθεί η 

υγεία και το περιβάλλον.    

 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 

ΕΤΗΣΙΑ ΜΕΤΑΒΟΛΗ ΤΗΣ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗΣ 2012 - 2013 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Πηγές: Ετήσιοι Ανακεφαλαιωτικοί πίνακες ΕΕΑΑ 

Ζυγιστήρια πύλης ΧΥΤΑ (Σύμμεικτα) 

                     

 

 ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΔΗΜΟΥ 

ΠΑΤΡΕΩΝ 

       

 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 

ΣΥΜΜΕΙΚ

ΤΑ 

99.496,

00 

93.275,

00 

94.814,

00 

86.576,

00 

92.448,

00 

87.299,

00 

91.261,

00 

94.607,

00 

92.259,

00 

ΜΠΛΕ 

ΚΑΔΟΣ 7240,06 7990,4 

8.488,0

0 

8.464,7

0 

8.303,1

8 

8.507,5

0 

9.477,2

5 

10.453,

75 10.525 

ΑΝΑΚΤΗΣ

Η 4010,38 4502,3 

4.542,9

0 

4.649,4

2 

5.023,5

1 

5.033,6

1 

5.093,1

4 

4.856,3

1 5.532 

ΥΠΟΛΕΙΜ

ΜΑ 2993,82 3403,6 

3.363,7

0 

3.409,5

0 

3.215,7

7 

3.321,4

3 

3.917,5

5 

4.932,2

8 

4.992,0

0 
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Συγκριτικά με βάση την έκθεση της ΕΕΑΑ 2019 

Σύνολο χώρας  προς ανακύκλωση 553.000 τόνοι εκ των οποίων ΒΕΑΣ 272.000 τόνοι. Δημοτικά 

282.000 τόνοι δηλ. ποσοστό επί των συνολικών αστικών αποβλήτων 5%. 

 

Περιοχή Πληθυσμός Ανακτώμενα (τόνοι) Κιλά/κάτοικο 

Δυτ. Ελλάδα 636.923 10.844 17,4 

Πάτρα  213.000 5.500 25,8 

Αττική 3.756.595 67.044 17,8 

Κεντρική 
Μακεδονία 

1.881.869 38.802 20,0 

 

Ο Πρόεδρος                                                                 Η Γραμματεύουσα 

 

 ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΜΕΛΑΣ                                         ΙΟΥΛΙΑ  ΓΙΑΝΝΙΤΣΟΠΟΥΛΟΥ 
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